

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Sábado 28 Julio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.841

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

EL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

Indudablemente, una de las características de los tiempos actuales es el poco o ningún respeto al principio de autoridad. Altos y bajos, grandes y chicos, parece como que todos nos complacemos en burlar los dictados de la ley y en hacer mengua de sus representantes. La soberbía individual y colectiva se manifiesta a cada paso con acciones vituperables que dan por resultado el desprestigio del principio de autoridad con lo que, sin darnos cuenta, todos contribuimos a que la anarquía sea mayor cada día.

Verdad es, que gran parte de esta culpa la tienen muchas veces los llamados a velar por esos principios de buen orden y hasta son también los constituidos en autoridad los que la escarnecen y la veján.

Hace pocos días, en Pleno Parlamento, ha sido denunciada la conducta de cierto gobernador civil que, con evidente desprestigio de su autoridad, tomó parte activa en una fiesta taurina, siendo aclamado por el público y sacado de la plaza en hombros de los espectadores. Hace pocos días también, en una localidad próxima a Madrid, graves varones, constituidos en autoridad se dieron en espectáculo toreando unos becerros. En otros puntos, muchísimas personas, exaltadas por la otra autoridad que da la posición social y la elevada jerarquía, se entregan a fiestas ruidosísimas, frecuentemente escandalosas, y en los establecimientos, balnearios y playas de moda, que ahora comienzan a animarse, ya se ve a los personajes rodeando las mesas de juego, derrochando la fortuna en vicios de todo linaje y sirviendo de escándalo a todos.

Y esto ocurre, como dice un ilustre cronista, cuando nuestra juventud arrancada a la Universidad, al taller, a la fábrica y al campo, muere sin gloria ni provecho en los desiertos africanos; cuando el feroz terrorismo se ha hecho dueño de Barcelona y se extiende como una mancha de aceite hacia otras regiones de España; cuando los llamados conflictos sociales tienen en constante inquietud al mando de la producción; cuando la miseria aumenta y la emigración descuaña el suelo nacional y hasta la naturaleza parece conjurada contra nosotros, destruyendo nuestras cosechas y esterilizando la honrada labor de nuestros labriegos.

Mientras España sufre y perece, y los buenos españoles se sienten arrastrados por la fortuna adversa hacia los peores abismos de la desesperación, hay gobernadores y alcaldes, que se dedican a lidiar novillos, y aristócratas y personajes de grandísima cuenta que dilapidan millones en públicos y dorados chamizos con tahures y majerzuelas...

Aquí del adagio castellano: «Si el prior juega a los naipes, ¿qué no harán los frailes?» Si los de arriba, si los que encarnan y representan la autoridad, se dedican a la crápula y al holgorio, ¿qué ha de hacer el pueblo? Y si éste ve que los llamados a poner orden y a dar buenos ejemplos, se mofan de los principios de orden y de autoridad, ¿qué respeto les va a tener?

De fatales consecuencias fué siempre el mal ejemplo, pero hoy lo es aún mucho más. Cuando el materialismo ambiente ha matado los ideales y ha hecho que los pueblos y los individuos, sin frenos de conciencia, busquen sólo el saciar sus apetitos, sin importarles los medios, el mal ejemplo de los directores es doblemente funesto porque acabará con el único freno que puede oponerse a la anarquía que avanza: con el principio de autoridad y el respeto a las personas que lo representan.

ARIEL

Madrid

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heroico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar á su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Eléctrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquel jefe y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta rectora

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente Se recoge el equipaje a domicilio.

CONSULTORIO MEDICO a cargo del DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10 a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO EL SABIO 19

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de empusturas.

Se alquila en Aguilas

una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

Banquerianas

No dé tu dedo al galillo probando que no eres blanco; que no es verde en el banquillo igual que verte en el Banco.

¡Que en los Bancos no haya ni más dimes ni diretes!

—exclama el fondista Albitos.— Porque si faltan banquitos, también faltarán banquetes.

¿Te choca que ahora vaya

a la puerta del Banco de Vizcaya la pareja de guardias Ruiz y (Blanco por si el orden se altera? ¡Pues no es la vez primera que hemos visto dos guardias (en un banco!

Hablaban de sus asuntos Paz Salazar y Ramiro Franco, sentados muy juntos en un banco de Retiro, y no sé qué haría Franco, pero dijo Paz: —¡Qué ideas! y añadió dejando el banco: —¡Tú a mí no me "boicoteas".

Para sacar de su atraco al Banco, desde su estanco le ofrece doña Inés Rojo dos hijos (el uno, cojo). Total, tres pies para un Banco.

¡Ya el lio bancario es lata de padre y muy señor mío! Mas aún hay gente sensata. ¡Verás cómo en este lio no llega la sangre al «Río... de la Plata;

J. P. Z.

Un sermón de Castelar

A fines de 1851 Castelar había ganado, tras reñidas oposiciones, una beca en la Escuela Normal de Filosofía; pero audaba tan medianamente de recursos pecuniarios, a pesar de las mil pesetas anuales asignadas a la beca, que hubo de atender un poco a la mejora de sus ingresos. Una dama amiga suya muy devota, le aconsejó entonces escribir sermones, que ella iría colocando entre los predicadores que pudiesen retribuirlos. Y Castelar puso alegremente manos a la obra.

Resultó bien el primer intento, y Castelar, afinando más el corte de su trabajo, compuso el sermón de la Sociedad que había de predicarse en la iglesia de San Antonio de los Portugueses aquel año. Pero ¡qué angustias pasó oyéndolo en compañía de Canalejas y de Moraytal tan mal lo hacía el reverendo, que a los pocos minutos de comen